CONTACTE

unitechnic.cz s.r.o.

Reklamacni a servisni oddéleni (Sectia reclamatii i service)
Areal byvalého cukrovaru (Incinta fostei fabrici de zahar)
Hlavni 29 (hala €. 3 uni-max)

277 45 Uzice

Republica Ceha

Tel. Sectia reclamatii 00420 266 190 190
Fax 00420 266 190 100
http://www.uni-max.ro

E-Mail: reklmace1@khnet.cz
obchod@khnetcz

INSTRUCTIUNI DE DESERVIRE

TRADUCERE INSTRUCTIUNI
DE UTILIZARE ORIGINALE

POLIZOR CILINDRIC MS560

MS3156C



Stimate client, va multumim pentru achizitionarea produsului uni-max.
Societatea noastra este pregatitd sa va ofere serviciile sale — fnainte de cumpararea produsului, la
cumpararea acestuia si dupa cumparare. Tn cazul oricaror intrebari, propuneri sau recomandari, va rugam
sa contactati punctul nostru de desfacere. Ne vom stradui sa examinam propunerea dumneavoastra si sa
reactionam in limita posibilitatilor.

in sensul prezentelor instructiuni, prima utilizare a instalatiei este un pas juridic
prin care utilizatorul, in baza vointei sale libere, confi rma faptul ca a studiat
temeinic prezentele instructiuni, a inteles pe deplin sensul acestora si a luat la

cunostinta toate riscurile.

ATENTIE! Nu incercati sa puneti in functiune (eventual sa utilizati) instalatia inainte de a va
familiariza cu continutul integral al instructiunilor de deservire. Pastrati instructiunile pentru
o utilizare ulterioara.

Trebuie sa acordati atentie indeosebi instructiunilor referitoare la securitatea muncii. Nerespectarea
sau neimplementarea intocmai a prezentelor instructiuni poate duce la deteriorarea instalatiei sau
a materialului afl at in procesul de prelucrare.

Tineti indeosebi cont de instructiunile cu privire la securitate specifi cate pe tablitele cu care este
prevazuta instalatia. Nu indepartati aceste tablite si nu le deteriorati.

Pentru facilitarea unei eventuale comunicari,
copiati aici numarul facturii sau eventual al bonului
de achizitie.

DESCRIERE MASINA

Polizor cilindric cu soclu pentru o utilizare foarte larga. Tensiune de alimentare 230 V/50 Hz. Actionarea
cilindrului abraziv 1 500 W, turatii 1 400/min, cilindru 132 x 560 mm, latime suprafatd abrazive 560 mm,
max. inaltime material slefuit 75 mm. Motor banda de alimentare 50 W, vitez& avansare 0 — 3 m/min. Dia-
metru iesire pentru aspirare 100 mm.

Observatie:

Banda de rezerva se fabrica prin taiere cu foarfeca din metrajul panzei abrazive potrivit figurii si instruc-
tiunilor.

DATE TEHNICE

TeNSIUNE A€ AlIMENLAIE .........cooiiiieiee et e e e e e e e e aanee e s 230 V/50 Hz
Consum de putere CiliNAru @braziv.............cociiiiiiiiii e 1500 W

Turatiicee.ecoeeeeieece ... 1400 rot/min
Cilindru ....ooveeeiiiiiiicee .... 132 x 560 mm
Latime suprafatld abraziva ... 560 mm
Tnaltime maxima material SIEfUIL .............coiririeiir s 75 mm
Consum de putere motor banda de alimentare ..............coovieiiiiiiiiii e 50 W
ViteZa de deplasare..........couiiiuiiiiiii s 0 -3 m/min
Diametru iesire pentru @Spirare ...........ccocoiiiiiiiiiiiii e 100 mm

Marime ambalaj.. .1 092 x 682 x 642 mm
Greutate NETA/DIULA ...........c.ooiiiiiiii i 101/150 kg

Corectitudinea textelor, a graficelor si a datelor depinde de perioada imprimarii. Pentru o imbunatatire
continua a produselor noastre, este posibila modificarea datelor tehnice fara nici o atentionare
prealabila.

102 Surub M5 x 10 2
103 Placa de baza 1
104 Transformator 1
105 Surub M4 x 10 2
106 Surub M6 x 20 3
107 Surub

108 Placa comutare 1
109 Conjunctor 1
110 Placa rezistenta 1
111 Suport cabluri 3
112 Stecar 1
113 Motor mic 1
114 Capac cutia de contact 1
115 Bloc izolator 1
116 Surub M5 x 6 2
117 Placa PCB 1
Manual 1%

Maneta reglare inaltime 1x

Roata reglare inaltime 1x

Masa amovibila 2%

Soclu aditional aparat 1x

Orificiu captare praf 1%



49 Piulita M12 1
50 Saiba plata 12 1
51 Tablita 1
52 Accesorii maner 1
53 Bara ridicare 1
54 Cheie 1
55 Surub M5 x 16 4
56 Eticheta avertizare 1
57 Biluta 23
58 Placa 1
59 Arc 1
60 Saiba 1
61 Piulita M16 x 1,5 4
62 Surub M4 x 35 1
63 Surub M8 x 40 4
64 Clema 6 x 26 2
65 Gama/etalon/scara 1
66 Proptea cilindru alimentare (stanga) 1
67 Proptea cilindru alimentare (dreapta) 1
68 Saiba cu arc 8 15
69 Surub M8 x 25 4
70 Stativ arc 1
71 Surub reglare 1
72 Stativ sprijin 1
73 Saiba mare 8 4
74 Maner 1
75 Surub M10 x 40 4
76 Saiba cu arc 10 4
77 Saiba plata 10 4
78 Structura de montaj motor 1
79 Inel glisant 2
80 Surub M8 x 30 4
81 Motor 1
82 Surub M8 x 45 2
83 Surub M6 x 90 2
84 Placa avansare setabila 2
85 Placa avansare setabila 2
86 Surub M5 x 16 4
87 Arc 2
88 Piulita M5 7
89 Banda avansare 1
90 Rola amovibila 1
91 Surub M8 x 12 4
92 Accesorii masa de lucru 1
93 Bloc de sprijin 1
94 Surub M6 x 16 4
95 Saiba plata 6 10
96 Saiba cu arc 6 7
97 Rola avansare 1
98 Surub M5 x 20 1
99 Capac cutia de contact 1
100 Bloc 1
101 Conector 2

MASURI CU PRIVIRE LA SECURITATE

Instalatia poate fi deservita doar de catre o persoana avand vérsta de peste 18 ani, care este
abilitata, instruita si familiarizata cu principiile referitoare la securitate si sanatate in munca.
Personalul de deservire trebuie sa detina acordul medical cu privire la lucrul pe aceasta instalatie.
Trebuie utilizat impreuna cu aspirarea.

Recomandam ca postul de lucru sa fie echipat cu tablite cuprinzand principiile muncii in conditii de
securitate:

»Preveniti accidentele” — MASINI PENTRU PRELUCRAREA LEMNULUI. Simbolurile utilizate in
prezentele instructiuni

Atentie!

Semnifica pericol de ranire sau pagube materiale mari.

Pericol de agatare!
Atentie la raniri cauzate de agatarea partilor corpului sau a imbracamintei in piesele rotative.

Avertizare!

Pericol de deteriorare

Observatie:

Informatii suplimentare

! Aspecte generale

Pungile de plastic utilizate in ambalaj pot fi periculoase pentru copii si animale.

Familiarizati-va cu aceasta instalatie, cu comanda acesteia, exploatarea, elementele acestei instalatii si
posibilele riscuri legate de utilizarea incorecta a instalatiei.

Asigurati ca utilizatorul instalatiei sa fie familiarizat corect cu comanda, exploatarea, componentele
acestei instalatii si posibilele pericole decurgand din utilizarea acesteia.

Respectati intotdeauna instructiunile specificate pe tablite. Nu indepartati aceste tablite si nu le
deteriorati. In cazul deteriorarii sau ilizibilit4tii tablitelor contactati furnizorul.

Mentineti ordine si curatenie la postul de lucru. Dezordinea in spatiul de lucru poate cauza un accident.
Nu lucrati niciodata in spatii strdmte sau iluminate incorect. Verificati de fiecare data stabilitatea
pardoselii si accesul la lucru. Mentineti intotdeauna o pozitie stabila.

Urmariti continuu progresul activitatii de munca si utilizati toate simturile. Nu continuati lucrul daca nu va
puteti concentra complet asupra acestuia.

Aveti grija de sculele dumneavoastra si mentineti-le curate.

Manerele si elementele de comanda trebuie pastrate uscate si fara urme de ulei si grasimi.

Tmpiedicat,i accesul animalelor, al copiilor si al persoanelor neautorizate.

Nu introduceti picioarele sau mainile in spatiul de lucru.

Nu Iasati niciodata fara supraveghere instalatia aflata in functiune.

Nu utilizati instalatia pentru alte scopuri decat cel pentru care a fost destinata

Tn timpul lucrului utilizati echipamente personale de protectie (de exemplu, ochelari, aparatoare de auz,
respirator, incaltaminte de securitate etc.).

Nu va suprasolicitati, intotdeauna utilizati ambele maini.

Nu lucrati cu instalatia sub influenta alcoolului sau a stupefiantelor.

Tn cazul in care suferiti ameteli, aveti senzatie de slabire sau lesin, nu lucrati la instalatie.

Sunt interzise orice adaptari ale instalatiei. NU UTILIZATI in cazul in care constatati indoituri, fisuri sau
alte deteriorari.

Nu executati niciodatd mentenanta instalatiei in cursul exploatarii.

Tn cazul in care apare un zgomot neobisnuit sau vreun fenomen neobisnuit, opriti masina imediat si
incetati lucrul.

Indepértati intotdeauna cheile si surubelnitele de pe masina.

Tnainte de utilizarea masinii, verificati strangerea corecta a tuturor suruburilor.

Asigurati o mentenant& corectd a masinii. Inainte de utilizare, controlati dac& masina nu este deteriorata.
Tn cursul mentenantei si al reparatiei, utilizati doar piese de schimb originale.

Utilizarea unor instalatii auxiliare sau a unor accesorii nerecomandate de catre furnizor poate duce la

leziuni.




e Pentru o munca concreté selectati instalatia corectd. Nu incercati sa suprasolicitati instrumentele sau TABEL CU PIESE
accesoriile avand o putere redusa si nu le utilizati pentru munca care necesita un utilaj mai mare.

¢ Nu suprasolicitati instalatia. Dozati lucrul in asa fel, incat instalatia sa poata lucra la viteza optima.

conforma cu tensiunea specificata pe tablita, pentru a se preveni supraincalzirea si arderea motorului

- N o - . Numar pozitie Descriere Cantitate
Defectiunea cauzata de suprasolicitare nu beneficiaza de garantie. 1 > Accesorii masa de lucry laterala 1
o Protejati instalatia contra unei temperaturi excesive si contra razelor soarelui.
o Instalatia nu este destinata lucrului sub apa si nici intr-un mediu umed. 2 Surub M8 x 20 4
e In cazul in care nu utilizati instalatia pe o perioadd mai lunga, amplasati-o intr-un loc uscat si incuiat, 3 Capac protector 1
departe de accesul copiilor. 5 Piulita de siguranta M8 6
« Tnainte de pornirea sculelor, verificati toate elementele de securitate, daca functioneaza fira gres si 6 Saiba mare 1
eficient. Convingeti-va ca toate piesele mobile sunt intr-o stare buna. 7 Maner 1
o Verificati daca nu exista piese crapate sau gripate, daca toate piesele sunt fixate corect. Verificati toate 8 Surub M8 x 25 2
celelalte conditii care pot influenta functia sculei. 9 éurub M4 x 8 1
e Daca nu se specifica altceva in prezentele instructiuni, este necesara reparatia sau inlocuirea pieselor 10 Menghina 1
si a elementelor de siguranta deteriorate. 7 Sabicuarca y
! Ansambluri P
o Nu utilizati instalatia pana cand nu este asamblata complet potrivit indicatiilor din manual. 12 Piulita M4 1
! Instalatia electrica 13 Rola polizor 1
o In timpul utilizarii uneltelor electrice este necesar a respecta intotdeauna masurile de securitate de baza 14 Banda 1
inclusiv urmatoarele, cu scopul limitarii riscului de producere a unui incendiu, electrocutari si raniri ale 15 Arc 1
pe_rsoan_eloy Tnvainte dfe apune _acest pro?us Tr_1 funct,iunel citit,_i prez?ntele irjstruct,iuni si _'ginet,i-le_ mir]te._ 16 Inel reglare megnetron 28 1
e Asigurati-va ca stecarul este introdus in priza corecta asigurata. Tensiunea retelei trebuie sa fie 17 Mufa maner 1
1
4
2
4
1
2
3
1

sau, dimpotriva, puterea insuficienta. 18 Protector intern menghind
« Tnainte de bransare la retea, asigurati-va ca intrerupé&torul se afla in pozitia OFF (decuplat). In cazul in 19 Syrub MG x 30_
care instalatia nu are un intrerupator general, locul acestuia este preluat de stecar. Dupa terminarea 20 Dispoxzitiv rostuire
lucrului scoateti stecarul alimentarii de retea din priza. 21 Surub M8 x 25
¢ Nu mutati niciodata aparatele electrice tinandu-le de cablu. Nu folositi cablul pentru scoaterea stecarului 22 Placa suport
din priza. 23 Rulment 6205-2R2/21
o Protejati cablul de alimentare contra temperaturilor inalte, solventilor si muchiilor ascutite. 24 Placa suport
° Contrqlat,l regula_t caquI_ si, in caz de d_eterlorzfre, de_lt,_l*-l la reparat la un specialist. Controlati regulat 25 Vana cilindru
cablurile prelur?g|toa_re $i in caz de deterlora_re, |n|oct_1|’g| le. _ i o 26 Saiba plata 8 22
¢ In caz de nevoie, utilizati intotdeauna cabluri prelungitoare de calitate avand puterea conforma, integral T
desfasurat. Controlati-l regulat in ceea ce priveste deteriorarea. Cablul defect trebuie inlocuit sau 27 P!UI!t'zj M8 4
reparat. 28 Piulita M6 6
« Tnainte de inceperea mentenantei, a montajului, inlocuirii pieselor sau a unei activitati similare, decuplati 29 Ac 1
Tntrerup&torul general si scoateti stecarul din priza. 30 Surub M6 x 14 1
o Aveti grija ca instalatia sa nu porneasca accidental. Nu tineti degetele in apropierea mecanismelor de 31 Surub M8 x 16 6
pornire, daca acest lucru nu este absolut necesar. 32 Saiba plata 6 1
e in ca_zul in care instalatia trebuie instalata la masa de lucru, dupa terminarea montajului eliberati butonul 33 Capac aditional 2
de siguranta. _ o o o _ 34 Surub M5 x 16 2
¢ Nu exploatati intr-un mediu exploziv (in cursul vopsirii, in timpul lucrului cu lichide inflamabile etc.) 35 éapac aditional 2
e Nu utilizati intr-un mediu umed sau daca instalatia este umeda. Echipamentul electric este construit 36 Surub M6 o 8 >
pentru utilizare intr-un mediu normal cu temperaturi de la +5 la +40 °C, cu umiditate relativa care nu :
depaseste 50 % la o temperatura de + 40°C. 37 Surub M4 x 10 2
o Instalatiile electrice sunt pasibile de revizii regulate la intervale stabilite. 38 Saiba plata 4 2
! Uzinarea 39 Saiba plata 5 8
o Intotdeauna asigurati bine materialul uzinat aflat pe suprafata de lucru sau in menghina. n timpul 40 Saiba cu arc 5 7
uzinarii, nu incercati sa tineti cu mana materialul uzinat. Strangeti manerele aparatului cu ambele maini. 41 Surub M4 x 30 4
e Nu incercati sa intindeti mainile la o distanta prea mare. Luati o pozitie ferma pe ambele picioare, 42 Arc 4
suficient de sigura si in cazul unui recul. 23 Structura fixare >
¢ Mentineti uneltele curate si ascutite. - P
o Respectati reglementarile pentru mentenanta si instructiunile pentru inlocuirea uneltelor. 44 As!gurare stanga 2
e Pentru avansarea materialului folositi butoanele. 45 Asigurare dreapta 2
o Asigurati-va ca piesa prelucrata este in conformitate cu parametrii tehnici ai instalatiei si c& este fixata 46 Piulita de siguranta M4 4
sigur. 47 Capac 8
« Tn timpul slabirii obiectelor, procedati cu cea mai mare atentie. 48 Bara fixare 2




SCHITA SITUATIE PIESE

-In cursul slefuirii unor materiale mai lungi, se poate ajunge la instabilitate sau la rasturnarea masinii, de
aceea, sa aveti intotdeauna grija marita, eventual sa faceti uz de stative cilindrice rezematoare auxiliare
avand naltimea setata identic

cu banda de alimentare.

-Niciodata sa nu slefuiti materialul in cazul in care capacul contra prafului al cilindrului abraziv sau capacul
discului este inlaturat sau deschis.

-Niciodata sa nu efectuati slefuirea mai adanca de 0,8 mm.

-Nu slefuiti materiale mai scurte de76 mm sau mai inguste de 19 mm.

-Mentineti planeitatea si distanta corecta intre suprafata de avansare si de scoatere si cursa abraziva
a cilindrului.

-Intotdeauna sa asigurati materialul slefuit contra unei misc&ri necontrolate.

-Nu impingeti materialul in directia mesei de alimentare.

-Dupa 50 de ore de lucru cu masina, controlati daca sunt stranse bine bolturile de fixare a motorului si
a cilindrului si cilindri de avansare. (Vezi Fig. nr. 8).

-Verificati banda de alimentare, daca nu se afla pe aceasta particule rupte si praf.

-Pe suprafata si in interiorul materialului nu au voie sa fie cuie, suruburi, pietre si nici alte obiecte care ar
putea sa deterioreze cilindrul abraziv sau banda de alimentare.

-Niciodata sa nu stati direct in axa cu latura de avansare sau de scoatere a masinii. Stati intotdeauna pe
cealalta parte a masinii.

-Asigurati-va ca este fixata corect banda abraziva.

-Niciodata sa nu introduceti degetele in orificiul de aspirare sau sub capacul de praf al cilindrului (vezi Fig.
nr. 2).

-Inainte de utilizarea polizorului lat cu cilindru trebuie sa Iasati masina s& atinga viteza sa maxima.

-Fiti atenti in cazul in care lucrati cu unele specii de lemn! Speciile de lemn foarte rasinoase infunda rapid
polizorul si, Tn multe cazuri, nu este posibila Tnlaturarea deseului depus cu ajutorul barei de curatare. Din
aceste specii face parte, de exemplu, cea mai frecventa specie de pin. Trebuie sa fiti atenti la acele specii
de lemn care contin parti toxice, cum sunt, de exemplu, unele specii din categoria esentelor de lemn roz.
(de exemplu, coco bola). Chiar daca masina capteaza praful rezultat, exista riscul de inhalare a particulelor
mici purtate de aer sau de reactie alergica la contactul epidermei cu lemnul. Purtati masca si manusi.




MONTAJUL

« Inainte de arunca ambalajul aparatului, controlati daca nu au ramas in el unele piese. Daca da, cautati
piesa pe lista pieselor sau pe schema de montaj si instalati piesa aferenta.

Schema partii instalatiei din partea frontala si cea stanga:
Fig. Nr. 1:

Descriere

Orificiu de montaj soclu

Setarea tensionarii benzii de deplasare

Capac anti praf cilindru abraziv

Orificiu aspirare praf

Reglare inaltime cilindru abraziv

Motor cilindru abraziv

Motor banda avansare

Cutie de viteze

Masa alimentare intrare

0. Soclu aditional (la modelul MS560 dulap
metalic incuiabil)

SVOoONooOAWN =

Fig. Nr. 2:

1

Descriere

Surub de reglare inaltime cilindru
Motor banda deplasare

Masa intrare

Cutie contact si transmisie

Motor cilindru abraziv

Banda avansare

Masa intrare

Surub de reglare inaltime cilindru
Setare limitator inaltime slefuire

N>R WN =

LICHIDARE

Dupa expirarea termenului de viabilitate al produsului, in cadrul lichidarii deseului rezultat, este necesar
a proceda in conformitate cu legislatia in vigoare. Produsul se compune din componente metalice si
plastice care, dupa sortare, sunt reciclabile independent.

1. Demontati toate piesele masinii.

2. Sortati piesele in categorii de deseuri (metale, cauciuc, plastic etc.). Predati materialul sortat pentru
o utilizare ulterioara.

3. Deseurile rezultate din aparatele electrice (unelte electrice uzate, motoare electrice, sursele de
incarcare, electronica, acumulatoare, baterie...).

Stimate client, din punctul de vedere al reglementarilor in vigoare cu privire la deseuri, in cazul deseurilor
electrice este vorba de deseuri periculoase, lichidarea carora se supune unui regim special.

Este interzisa aruncarea deseurilor electrice n recipientele destinate colectarii deseurilor comunale..

De asemenea, aparatul poate fi predat la punctele de colectare a deseurilor electrice. Informatiile in
legatura cu punctele de colectare le obtineti de la consiliul local sau le gasiti pe Internet.

ATENTIE

n cazul unei defectiuni, trimiteti instrumentul pe adresa vanzatorului, reparatia va fi executatd in cel
mai scurt termen. O descriere succinta a defectiunii reduce cautarea acesteia si timpul de reparatie.
In perioada de garantie, atasati la instrument si certificatul de garantie si bonul de cumparare. Si dupa
expirarea termenului de garantie suntem aici pentru dumneavoastra si vom efectua eventualele reparatii
la preturi avantajoase.

Pentru a impiedica deteriorarea instrumentului Tn timpul transportului, ambalati-l cu grija sau utilizati
ambalajul original. Noi nu suntem responsabili pentru deteriorarea instrumentului in cursul transportului
iar in cazul reclamatiei la serviciul de transport, solutionarea depinde de nivelul de ambalare si asigurare
contra deteriorarii.

Obs.: llustratia poate fi diferita de produsul livrat, la fel cum diferita poate fi si gama si tipul accesoriilor

livrate. Acest lucru este urmarea dezvoltérii, astfel de variante neavand nici un rol pentru functia corecta
a produsului.



MENTENANTA

e Mentineti uneltele intotdeauna curate. Impuritdtile care intrd Th mecanismul uneltei pot cauza
deteriorarea uneltei.

e Pentru curatare nu utilizati detergenti agresivi si solventi.

e Se recomanda ca piesele de plastic sa fie sterse cu o carpa umezita in apa cu sapun.

e Suprafetele metalice se vor sterge cu o carpa umezita in petrol.

e Depozitati instalatia neutilizata in stare conservata, intr-un loc uscat, in care nu va rugini.
e Toate lucrarile de mentenanta pot fi efectuate doar de catre un personal calificat.

e Pentru reparatie utilizati doar piese de schimb originale.

Lubrifiere

Suprafetele de lucru si locurile pivotante ale mecanismelor trebuie unse regulat, in functie de necesitati,
cu un lubrifiant adecvat.

Curatarea benzii abrazive:
in cursul utilizarii, banda abraziva se poate infunda cu deseuri din slefuire. Aceasta duce la calitatea
insuficienta a slefuirii, deteriorarea materialului abraziv si supraincalzirea acestuia. Dupa o perioada mai
lunga de utilizare trebuie sa controlati starea benzii abrazive (mai intai decuplati aparatul si deconectati-I
de la sursa de energie electrica). Acest lucru trebuie efectuat mai frecvent, daca lucrati cu lemn rasinos,
pentru ca materialul se poate aglutina in hartia abraziva, nu va fi posibila inlaturarea si apoi va fi necesara
inlocuirea intregii benzi abrazive.

1. Setati butonul de comanda a benzii de avansare pe viteza cea mai joasa. Tmpiedicat,i contactul cu
banda de alimentare.

2. Deschideti capacul anti praf al aparatului ca sa descoperiti cilindrul cu banda abraziva.

3. Faceti uz de bara lunga de curatare ca sa indepartati mainile dumneavoastra de cilindrul rotitor la
polizorului.

4. Porniti aparatul. Apucati bara de curatare cu ambele maini. Puneti-o pe dulapul care inchide polizorul.
Presati fin bara de curatare pe polizorul aflat in rotire. Deplasati bara dintr-o parte n alta ca sa inlaturati
rumegusul acumulat.

5. Dupa finalizarea curatérii, dati bara la o parte. Opriti aparatul. Inchideti si asigurati capacul anti praf.

inlocuirea benzii de avansare:

in mod normal, banda de avansare trebuie inlocuitd daca a fost deterioratd, uzatd, a intrat in contact

accidental cu cilindrul abraziv in cursul utilizarii, daca au aparut proeminente si inegalitati datorita avansarii

gresite sau daca a aparut o cantitate excesiva de impuritati depuse imposibil de inlaturat.

La inlaturarea benzii vechi si inlocuirea acesteia procedati dupa cum urmeaza mai jos:

1. Deconectati aparatul de la sursa de energie electrica.

2. Cu ajutorul rotii pentru setarea inaltimii, ridicati cilindrul abraziv la cea mai mare inaltime (circa 75 cm
deasupra mesei de alimentare).

3. Cu ajutorul surubelnitei Phillips, desurubati cele 2 suruburi care fixeaza suportul frontal la cutia de
viteze si scoateti saibele stea. Apoi dati jos suportul frontal prin deplasarea acestuia spre stanga si in
afara cursei mufei rolei externe.

4. Cu ajutorul cheii 6HR de 6 mm (face parte din livrarea masinii), scoateti surubul de reglare al mesei de
alimentare de pe partea externa deschisa a polizorului.

5. Reduceti tensiunea benzii de alimentare prin rotirea suruburilor de reglare interne si externe in sensul
de rotatie al acelor de ceasornic.

6. Scoateti banda de alimentare uzata prin apucarea a ambelor capete ale benzii. Ridicati fin masa de
alimentare si trageti uniform noua banda de avansare si cu ajutorul suruburilor de reglare interne si
externe reglati functionarea benzii potrivit instructiunilor specificate mai sus.

Lista unelte si accesorii:

N
1

Fig. Nr. 3:
Descriere
6HR cheie 6 mm
6HR cheie 5 mm
Cheie fixa 10/12 mm
Maneta reglare inaltime
Roata reglare inaltime

abrwOd~

Montaj maneta roata reglare inaltime:

Tnsurubati maneta de reglare inaltime in piulita cu filet de pe roata de reglare inaltime si cu ajutorul
cheii fixe de 10 mm stréngeti. Vezi Fig. nr. 4

2. Introduceti pana n canelura arborelui de reglare inaltime, montati roata si asigurati cu o piulita inchisa
cu ajutorul cheii de 18 mm. Vezi Fig. nr. 5 si 6.

Montati picioarele de plastic |la partea inferioara a soclului aditional.

Tnainte de utilizarea masinii sa controlati fixarea polizorului la soclul aditional.

N

ho

Fig. nr. 4:

1. Maneta reglare inaltime
2. Roata reglare inéltime
3. Piulita cu filet

5. Arbore reglare inaltime

Fig. nr. 5




1. Roata cu maneta de reglare naltime

Fig. nr. 6:

Reglare:

Masina si componentele acesteia au fost deja reglate in fabrica, dar in cursul transportului s-ar putea

s se produca unele abateri. Inainte de efectuarea reglarii, s& v& asigurati c& apar abateri minime de la

parametrii polizorului. Principalele 3 motive pentru abatere sunt:

1. Adéncimea pre mare a razei de actiune. Reduceti adancimea razei de actiune ca sa minimizati
presiunea pe accesoriile polizorului. Vezi in continuare Tn prezentul manual.

2. Slabiti si fixati suruburile pentru setarea inaltimii. Vezi in continuare in prezentul manual.

3. Slabiti si strangeti 4 suruburi de fixare a motorului polizorului (4). Vezi Fig. nr. 7

Fig. Nr. 7:

1. Suruburile de fixare a motorului polizorului (cele
doua inferioare nu se vad in figura)

2. Cilindrul polizorului si banda abraziva

3. Protectorul mesei frontale

Alegerea benzii abrazive
Slefuirea:

Netezirea sau slefuirea lemnului este procesul in cursul caruia se formeaza rizuri din ce In ce mai fine,
pana ce nu sunt atat de mici, incat nu sunt vizibile cu ochiul liber.

Alegerea hartiei abrazive stabileste asperitatea materialului abraziv. Cu cat numarul asperitatii este mai
mic, cu atat hartia abraziva are asperitate mai mare si cu atat sunt mai mari rizurile de la suprafata
materialului. Deci materialul abraziv avand asperitatea 36 este are o asperitate mai mare (rizuri mai mari)
decat cu asperitate 60 etc.

Cu hartiile abrazive cu asperitate mai mare (cum este 36 si 60) inlaturati o cantitate mai mare de material
si pe suprafata acestuia vor fi vizibile rizurile. Cu héartia abraziva de 220 inlaturati o cantitate foarte mica
de material si suprafata acestuia va arata ca slefuita.

De obicei se incepe slefuirea cu hartie abraziva cu asperitate mai mare si, treptat, se trece la hartii
abrazive mai fine, pana ce suprafata nu este slefuita potrivit dorintei dumneavoastra sau nu este atinsa
grosimea data. Alegerea primei hartii abrazive se stabileste in functie de starea materialului de slefuit
(gradul de asperitate al acestuia, gradul de netezime etc.), grosimea acestuia, daca este vorba de esenta
tare sau moale si de rezultatul cerut. Mai jos sunt specificate instructiunile generale in functie de gradul de
asperitate al hartiei abrazive.

Asperitate | Utilizare si caracteristici de slefuire

36 Foarte agresiva. inldturarea maxima a materialului. Inliturarea adezivului. Planificarea
slefuirii. Inlaturarea cavitétii. Inlaturarea vopselei.

60 Agresivitate medie. Inlaturarea materialului. Finisarea de suprafata. inlaturarea
adezivului. Finisarea de suprafata a partii frontale a materialului.

80 Agresivitate medie. Inl&turarea materialului. Finisarea de suprafata. Inlaturarea
adezivului. Finisarea de suprafata a partii frontale a materialului ca sa fie neteda.
Inlaturarea liniei de planificare.

100 Agresivitate medie. Finisarea de suprafata fina si inlaturarea find a materialului.
Inlaturarea liniei de planificare.

120 Agresivitate de finete medie. Finisarea de suprafata fina si inlaturarea fina
a materialului. Fasonarea usoara a materialului.

150 Agresivitate fina. Inl&turarea minim& a materialului. Finalizarea pregétirii pentru
finisarea de suprafata.
Fasonarea usoara a materialului.

180 Agresivitate fina. Finalizarea slefuirii.

220 Agresivitate de mare finete. Finalizarea slefuirii.




Inlocuirea benzilor abrazive:

Benzile abrazive sunt ingustate la capete, in asa fel incat sa poata fi infasurate radial in jurul cilindrului
polizorului si sa poata asigura slefuirea continua a suprafetei. Va puteti decupa benzi proprii dintr-o coala
mare folosind banda abraziva originala drept model pentru crearea noii benzi abrazive.

1.
2.

Decuplati aparatul si deconectati-I de la sursa de energie.

Introduceti partea ingustata a benzii in orificiul de pe partea stanga a cilindrului polizorului si apasati
simultan clema. Vezi Fig. nr. 13 Pentru asigurarea imbinarii in cupla abraziva, trebuie sa introduceti
n orificiu aproximativ 25 mm de material. Daca capatul ingustat al benzii este prins sigur in falcile
clemei, eliberati clema.

In momentul in care banda este fixatd la clema stang&, postati-va in fata unitatii si infasurati radial
materialul abraziv. Rostogoliti cilindrul dinspre dumneavoastra cu ajutorul mainii dumneavoastra
stangi si simultan cu mana dreapta intindeti banda si ghidati-o in polizor. Cu ajutorul acestei tehnici
infasurati banda abraziva radial de la stanga spre dreapta in jurul cilindrului polizorului. Asigurati-va ca
materialul nu se suprapune in cursul infasurarii. Vezi Fig. nr. 13 intre infasurarile materialului pot exista
mici spatii goale, dar este interzisa suprapunerea.

Daca banda este infasuratd complet, mentineti-o tot timpul intinsa si introduceti al doilea capat
fngustat in orificiul din cilindrul polizorului. Cu méana dreapta presati complet clema de tensionare ca
sa deschideti falca. Introduceti capatul ingustat al benzii abrazive. Vezi Fig. nr. 14 Clema de tensionare
asigura si intinde banda abraziva a polizorului Tn cursul utilizarii si o tine intinsa in cazul in care
banda este solicitata in cursul utilizarii. In cazul in care banda abraziva nu este prinsa ferm, clema de
tensionare nu a fost presata complet ca sa se deschida falcile inainte de introducerea capatului benzii
abrazive.

Tn unele cazuri, cand banda abraziva se intinde, este necesard mutarea/resetarea punctelor clemei
abrazive pe banda abraziva. Asigurati-va ca banda este intinsa dupa o utilizare mai lunga.

Fig. nr. 12 — specificatia slefuirii:

325

79

5

3275

Fig. nr. 13:

Controlati strangerea suruburilor de setare a naltimii. Vezi Fig. nr. 8 Strangerea acestor suruburi
trebuie efectuata in asa fel, incat sa permita setarea fluenta a inaltimii si simultan sa asigure jocul
minim Tn mecanismul de ghidare al polizorului. In cazul in care suruburile vor fi stranse prea putin,
n cursul utilizarii, polizorul nu va schimba inaltimea si aceasta poate duce la modificarea asperitatii
materialului slefuit. Tn cazul strangerii prea mari a suruburilor, setarea inaltimii cilindrului abraziv va fi
prea rigida.

Dupa setarea suruburilor de reglare a mecanismului de inaltime, sl&biti piulitele de siguranta care tin
fiecare surub in locul lui. Slabiti si strangeti fiecare surub dupa nevoie, intotdeauna cu % de rotatie,
ca sa atingeti pozitia ceruta. Strangeti din nou piulitele de siguranta in asa fel, incat sa fie asigurate
suruburile Tn pozitia lor corecta.

Verificati reglarea cilindrului abraziv si a benzii de deplasare in asa fel, ca dati jos banda abraziva de
pe cilindrul polizorului. Scopul acestei actiuni este sa atingeti aceeasi distanta in punctul A si in punctul
B, care asigura faptul ca cilindrul va fi paralel cu masa de alimentare si va oferi aceeasi grosime de
slefuire pe toata latimea de lucru. Vezi Fig. nr. 9

Fig. nr. 8:
1. Suruburi de reglare tensionare inaltime

Fig. nr. 9:

1. Masa alimentare intrare

2. Cilindru abraziv

3. Prisma de calibrare auxiliara din lemn (2 buc)

A. Punctul A
B. Punctul B




n cazul in care masura in punctul A este mai mare sau mai micé cu 0,5 mm decat in locul identic Tn
punctul B, procedati dupa cum urmeaza:

1. Slabiti 2 suruburi externe de reglare ale mesei de alimentare in asa cum este marcat in Fig. nr. 10.

2. Introduceti dupa nevoie sub marginea mesei 1 sau 2 suporturi drepte pentru delimitare (nu fac parte
din livrarea masinii).

3. Strangeti suruburile de reglare a mesei. Verificati distantele punctelor A si B.

4. Tncercati sa slefuiti de prob& o bucaté de lemn si controlati uniformitatea grosimilor.

Fig. nr. 10:

1. Suruburile de reglare masa de alimentare

Fig. nr. 11:

1. Suruburi interne de sincronizare ale mesei de
alimentare — frontale

2. Suruburi interne de sincronizare ale mesei de
alimentare — dorsale

Setarea pasului benzii de avansare

Din cand in cand este necesara setarea pasului benzii de avansare datorita tensionarii benzii. Ideal, pasul

benzii de avansare ar trebui sa fie in mijlocul mesei de alimentare.

1. Suruburile de reglare a benzii de avansare se afla pe partea stanga si partea dreapta a mesei de
alimentare a polizorului.

2. Pentru marirea tensionarii benzii, rotiti surubul benzii in sensul de rotatie al acelor de ceasornic si
simultan tineti piulita aferenta pe loc cu ajutorul cheii fixe de 11 mm (nu face parte din livrarea masinii).
Pentru reducerea tensionarii benzii, rotiti surubul contra sensului de rotatie al acelor de ceasornic si
simultan tineti piulita cu cheia.

3. Tn cazul in care banda de avansare se miscé in directia laturii drepte (partea cu motor), strangeti
surubul de reglare a benzii pe aceasta parte a masinii. Puteti proceda la fel pe partea stanga.

Avand in vedere latimea benzii de avansare, modificarea pasului s-ar putea sa nu se manifeste imediat.

Maériti viteza benzii de avansare ca sa accelerati rezultatul setérilor dumneavoastra. Intotdeauna sa reglati

masina doar cu  de rotatie si apoi apreciati rezultatul reglarii dumneavoastra. Reglati in acest mod

masina pana ce setati corect pasul benzii.

DESERVIRE

Tnainte de pornire cuplati instalatia de aspirare, de exemplu, aspiratorul/exhaustorul. Viteza de aspirare
(cel putin 20 m.s™).

Pentru a preveni uzura prea mare sau deteriorarea masinii, trebuie sa folositi aspirarea adecvata a prafului
in cursul slefuirii. Pe capacul anti praf al polizorului se afla un orificiu de 100 mm pentru racordarea unitatii/
furtului pentru captarea prafului.

Controlul inaltimii cilindrului abraziv

Tnaltimea cilindrului abraziv se méareste prin rotirea rotii de comanda in sensul de rotatie al acelor de
ceasornic. Pentru reducerea inaltimii cilindrului abraziv rotiti roata contra sensului de rotatie la acelor
de ceasornic. Marimea miscarii este de circa 0,4 mm la % de rotatie buton in ambele sensuri. O rotire
completa este de 1,6 mm. Setarea inaltimii se poate urmari cu ajutorul etalonului care se afla pe partea
dreapta a structurii de suport a polizorului.

Efectuarea modificarii setarii naltimii cu cilindrul in directia jos, realizatd in cursul slefuirii suprafetei
materialului, se poate face in urma considerarii catorva variabile. Trebuie luata in considerare duritatea,
grosimea materialului si viteza selectata de avansare, daca reglati cantitatea materialului care trebuie
sa fie Inlaturata la fiecare trecere. Niciodata sa nu inlaturati mai mult de 0,8 mm de material la o trecere.
Viteza variabild de avansare este setata in asa fel, incat sa nu se arda suprafata si sa asigure o suprafata
netedé pe diferite tipuri si grosimi de material. in general se poate spune ca inldturarea materialului la V4
de rotatie sau cu 0,4 mm si mai putin este adecvata in cazul unor benzi abrazive cu asperitate mai mare
si esente de lemn mai moi. 1/8 de rotatie sau 0,2 mm este adecvata pentru esente de lemn mai tari si/
sau benzi abrazive mai fine. In cadrul selectarii vitezei de avansare este necesar s luati in considerare
faptul ca, cu cat materialul este mai lat, cu atat trebuie sa viteza de avansare trebuie selectata mai lenta.
Similar — cu cat este lemnul mai dur, cu atat viteza de avansare trebuie sa fie mai lenta. Vezi Fig. nr. 12
n cazul in care efectuati finisarea de suprafata, trebuie sa efectuati pregatirea suprafetei prin rindeluire.
Aceasta modalitate de prelucrare este mai adecvata pentru o raza de actiune mai mare gratie cutitelor
sale specifice. Pe de alta parte, polizorul este mai adecvat pentru o inlaturare mai fina a materialului cu
ajutorul benzii abrazive.

Slefuirea:

1. Opriti aparatul. Puneti materialul pe masa de alimentare si deplasati-I in punctul in care veti putea
seta Tnaltimea cilindrului polizorului pe toata latimea materialului si in functie de locul sau cel mai gros.

2. Conectati si cuplati instalatia pentru captarea prafului.

3. Setati viteza de deplasare in functie de cerintele slefuirii si latimea materialului.

4. Porniti aparatul. Puneti materialul pe masa de alimentare in asa fel, incat banda de avansare sa
poata transporta materialul inauntru si polizorul sa poata incepe slefuirea. in cursul avansarii, pentru
asigurarea stabilitatii masinii, sprijiniti scandurile lungi, daca aceasta este necesar. in momentul in
care incepe slefuirea si sunteti siguri ca nuva fi afectata stabilitatea, treceti la partea de iesire a masinii
pentru a putea prelua, propti si controla scandura iesind din aparat. Foarte avantajoasa este utilizarea
stativelor cilindrice de suport pe ambele parti ale masinii.

Tn cursul proptirii si ghidarii scandurii in polizor, nu presati scandura n directia sus nici jos.



